

今日聊城

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.3.9 星期四 读者热线: 96706

头版创造奇迹

量身定做 精典策划

打市场 攀高峰 为网友!

招商热线 18606350148



遭遇家暴如何维权、贫困两癌如何救治,留守儿童如何保护……

市妇联做客市长热线回应民生热点

本报记者 张超

8日,市妇联副主席、市妇儿工委办主任尹保军做客“12345”市长热线,就家庭暴力、两癌检查、留守儿童等市民关心的热点问题接听来电,并回答记者提问。

聊城建立反家暴

庇护中心及受理点

尹保军介绍,2016年3月1日实施的《反家庭暴力法》规定:国家禁止任何形式的家庭暴力。当妇女遭遇家庭暴力时,要第一时间拨打“110”报警,不能报警的,要大声呼救,事后要及时向公安机关报警,同时,可以到双方单位、居委会、村委会、妇联等单位投诉、反映、求助,也可以向法院起诉或申请人身安全保护令。起诉前要收集好“出警记录”、“告诫书”、“伤情鉴定意见”等证据,这些是证明一方存在家庭暴力行为的最直接、最有力证据。

为有效预防及制止家庭暴力,市妇联通过开设12338妇女权益热线、与民政局联合在救助站建立反家暴庇护中心、与公安局联合在基层派出所建立反家暴受理点、成立家庭暴力伤情鉴定中心等举措为家庭暴力受害者提供帮助与服务,同时,2016年,市妇联联合市综治办、市公安局出台了《家庭暴力告诫制度》,推动市法院出台了《人身安全保护令操作细则》,完善了相关的配套制

度,认真贯彻实施《反家暴法》。

贫困“两癌”妇女

可到当地妇联备案

据介绍,2014年,全市启动农村妇女“两癌”免费检查项目,由市、县财政出资7000万元,每3年一个周期,为全市70万农村妇女进行免费“两癌”检查,并建立长效救助机制,对“两癌”贫困妇女除经城乡居民基本医疗保险、居民大病保险有关规定给予补偿外,市、县慈善总会每年分别拨付30—50万元资金,全力救助“两癌”贫困妇女。

筛查出的贫困“两癌”患病妇女,可以到当地妇联登记备案,将个人信息录入全国两癌数据采集系统,市妇联将积极争取“中央专项彩票公益基金”、山东省“她”基金以及聊城市慈善总会救助金,由各县(市区)妇联上报,给予符合条件的贫困“两癌”妇女一定的救助。

目前,市、县妇联均没有专项资金用于女性身患疾病的补贴,但是市、县妇联将在职责范围内,积极向有关部门争取政策、资金等,帮助贫困患病妇女。



聊城市妇联副主席、市妇儿工委办主任尹保军做客“12345”市长热线。

成立农村留守儿童

关爱保护联席会议

农村留守儿童关爱保护工作是关系到未成年人健康成长、家庭幸福与社会和谐、全面建成小康社会的重要工作。近年来,市妇联充分履行职责,广泛发动各界力量,积极开展了一系列的关爱留守儿童活动。

目前,聊城市已由市民政局牵头成立了农村留守儿童关爱保护工作联席会议,市妇联为成员单位之一,职责主要有:依托妇女之家、妇

女儿童家园等活动场所,为农村留守儿童提供心理疏导、课后辅导等关爱服务,加强对农村留守儿童父母、受委托监护人的家庭教育指导。实施“春蕾计划”,开展“爱心妈妈”等关爱帮扶活动,为农村留守儿童送去社会关爱和温暖。加强家庭教育指导,引导农村留守儿童家长履行监护职责,提升家庭抚育和科学教育能力。

3日,市妇联在全市启动了“爱心妈妈”牵手关爱留守儿童活动,招募志愿者担任“爱心妈妈”,一对一结对帮扶200名无人监护的留守儿童。

相关链接>>

聊城开设12338

妇女维权热线

尹保军介绍,《中华人民共和国农村土地承包法》第三十条规定:“土地承包期内,妇女婚嫁外地,在新居住地未取得承包地的,原承包地不得收回”。因此,农村妇女因为出嫁而失去土地,显然是违反了法律规定。如果遇到这种情况,可以向妇女娘家——当地乡镇妇联反映,由妇联推动农业部门解决,也可以向法院提出诉讼。

在维护农村妇女的土地权益方面,聊城市妇联做了大量工作,2014年开展了以男女平等为重点的村规民约修订工作,删除了侵犯妇女土地权益的条款;2015年又推动了在土地确权颁证工作中维护妇女权益,新一轮的土地确权工作中,实现了权证和登记簿上均体现妇女的名字,这两项举措,从源头保障了妇女的土地权益。

聊城市妇联位于聊城市东昌东路79号市委院内一楼,办公电话为:8262003,也可直接拨打妇女维权热线:12338。

本报记者 张超

聊城交警部门启动

第四波次专项行动

本报聊城3月8日讯(记者 李怀磊 通讯员 张晶) 为进一步净化道路交通环境,确保市民出行安全,3月8日起,聊城交警启动第四波次专项行动,集中整治涉牌涉证、超速、闯红灯、逆向行驶等重点交通违法行为。

交警部门工作人员介绍,2月23日以来,聊城交警全警上路、持续发力、重拳出击,查违除患,全力推进第三波次专项行动深入开展。行动展开十几天来,成果显著。“行动期间,全市范围内集中查处,曝光了一批典型交通违法行为,极大地警示了广大驾驶员,提高了驾驶人遵章驾驶的意识。”交警部门工作人员介绍,本月初《聊城市道路交通安全条例》正式实施,里面对市民关注度高的诸多方面作了明确规定,对此交警部门通过发放宣传单页、上路宣讲等多种方式对公众对法律条文普及。

警方介绍,第四波次的专项行动是在前三个波次的基础上,集中整治酒驾、超载、超员、货运机动车违法载人、非法改装机动车;未按规定车道行驶、涉牌涉证、超速、闯红灯、逆向行驶;校车和客车严重超员,校车和客车严重超速、醉酒驾驶机动车以及追逐竞驶、违反规定运输危险化学品等违法犯罪案件等重点违法行为。

对于查到的交通违法行为,民警除了依法对违章司机进行处罚外,还将选择典型的、具体较大警示意义的案例继续公开曝光。以更好地警示驾驶人遵法守法。

2017中印国际象棋对抗赛在聊城落幕

中国队以3:1击败印度队获得总优胜

本报聊城3月8日讯(记者 李军) 2017中印国际象棋对抗赛的第四轮较量8日在山东聊城结束,中国队以3:1击败印度队,获得此次对抗赛的总优胜。

在首轮1.5:2.5失利,在当天的比赛中,中国队第一台卜祥志执黑后手战和甘谷利,第二台韦奕执黑后手战平塞苏拉曼,第三台卢尚磊执白先手与古卜达平分秋色。唯一分出胜负的是第四台周健超与穆拉里的较量,结果周健超执白经过32回合的较量落败。随后,中国队以3:1的相同比分连胜两场,中国队在场上2:1领先,局分方面也以7.5:4.5领先。在7日的比赛中,中国队第一台卢尚磊执黑后手战胜甘谷利,第三台卜祥志和第四台韦奕执白先手分别击败古卜达和穆拉里,只有第二台周健超执黑负于塞苏拉曼。

开赛前三天,卜祥志都是最先结束战斗。第三轮他在第一时限还差20多分钟时就取得了胜利。他的对手古卜达开赛以来一直状态不佳,第一天局面差但是守和了,第二天均势棋在残局中输掉。这盘棋卜祥志稳扎稳打,局面平先,但对手对于卜祥志的开局理解不够,中局采取了弃兵求和的战术。但是,弃兵之后很难求和,卜祥志用比较实用的招法取胜。连和两场之后,卜祥志赢得了在本次比赛中的首胜。

韦奕和穆拉里的一局,韦奕走出了在一个不常见的次序,把对手带到自己的节奏中。赛后韦奕说:“对手必须走得非常精确才能获得均势,但临场很难想出来。”进入中局之后,对手面临后翼的危机,加上时间紧张,于是败下阵来。卢尚磊的棋局一度比较凶险,但关键时刻对手突然迷失方向,连出两步



中国队取得此次中印国际象棋对抗赛总优胜。

缓手,被卢尚磊翻盘。而周健超则再次上演第一轮的悲剧,漏算对手的小战术导致输棋。

在8日的最后一轮比赛中,中国队只要拿到1分即可锁定胜利。出现三盘和棋,韦奕对古卜达取得胜利,第四局比分为2.5:1.5,这样中国

队取得了此次中印国际象棋对抗赛的总优胜。

本次比赛,由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会、山东省体育局等主办,山东省棋牌运动管理中心、聊城市体育局、聊城市东昌府区人民政府等承办。